
 Vecné učenie  v 6. ročníku 

 pre žiakov so stredným stupňom mentálneho postihnutia 

 

Výchovno-vzdelávacie ciele a obsah vzdelávania: 

sú v súlade s cieľmi a obsahom vzdelávania  pre vyučovací predmet vecné učenie  pre žiakov 

so stredným stupňom mentálneho postihnutia, schváleného ako súčasť Vzdelávacieho 

programu pre žiakov s mentálnym postihnutím pre primárne vzdelávanie pod číslom  2016-

14674/20270:9-10F0. 

 Rozsah vyučovania predmetu: 

3 VH týždenne -  99 VH za školský rok 

Časová dotácia vyučovania predmetu je v Školskom vzdelávacom programe v porovnaní 

s Rámcovým učebným plánom pre žiakov so stredným stupňom mentálneho  postihnutia 

pre primárne vzdelávanie s vyučovacím jazykom slovenským navýšená o 1  hodinu 

týždenne bez rozšírenia obsahu. 

Tieto vyučovacie hodiny sa použijú na rozšírenie v oblasti procesu nasledovne : 

 na zaradenie vychádzok  a orientáciu v obci , 

 na  poznávanie dopravných značiek a pravidiel cestnej premávky , 

  na priame pozorovanie zmien na poliach, v sadoch a záhradách – znaky 

poľnohospodárskej krajiny - pozorovanie, 

 na návštevu Obecného úradu a  Obecnej knižnice  ,  

 na exkurziu pošty, zdravotného strediska   

 malý nákup  v obchode- platidlá- finančná gramotnosť, 

 na poznávanie pamätníkov , pamiatok obce , histórie – výstavy v KD 

 služby v obci 

 na získanie fotografického materiálu k tematickým celkom./projekty 

 na nacvičovanie správneho stolovania 

na založenie kútika živej prírody 

Vzdelávacia oblasť: Človek a príroda 

Škola a okolie školy 

 Poznávanie bližších a vzdialenejších objektov v okolí školy. Názov ulice, kde sa škola 

nachádza a číslo domu.  Určovanie polohy objektov od školy. Upresňovanie pojmov.   

Orientácia v čase a v priestore 

Osvojovanie a utvrdzovanie pojmov včera, dnes, zajtra, teraz, potom, skôr, neskôr.    

Orientácia v dňoch. Kalendár : dni, týždne, mesiace, určovanie a písanie dátumu. Určovanie 

času na celé hodiny. Určovanie miesta: nad, pod, pri, za, vedľa, vpredu, vzadu.   



Príroda                                                                                                                                     

Ročné obdobia v prírode. Pojmy sad, záhrada, park, pole.  

Jeseň                                                                                                                                 

Charakteristické znaky prírody na jeseň. Zmeny počasia. Určovanie, aké je dnes počasie 

(záznam o počasí symbolmi).  Vtáky na jeseň: príprava na zimu - vrabec, vrana, sýkorka. 

Odlet vtákov - lastovička, bocian. Zber jesenného ovocia a spôsoby jeho odkladania. Význam 

vitamínov v ovocí pre zdravie. Jeseň na poli: zber zemiakov, cukrovej repy a ich využitie.  

Zima                                                                                                                             

Charakteristika počasia. Dĺžka dňa – stmievanie, rozodnievanie. Vlastnosti snehu a ľadu. 

Určovanie, aké je dnes počasie.  Listnaté a ihličnaté stromy v zime. Smrek, borovica – ich 

charakteristika. Voľne žijúce zvieratá v zime : líška, zajac, jeleň, srna, veverica. Zimný 

spánok niektorých zvierat - medveď, jež. Starostlivosť o vtákov a lesnú zver v zime.  

  Jar                                                                                                                                                   

Zmeny v prírode na jar. Charakteristika počasia. Určovanie počasia. Jarné práce na poli: 

oranie, siatie, použitie poľnohospodárskych strojov. Jarné práce v záhrade: pomenovanie 

činnosti a záhradného  náradia. Poznávanie  rastlín: lipa, orgován, snežienka, fialka, 

konvalinka. Určovanie časti tela rastlín.  Zvieratá a ich mláďatá na jar.  

  Leto                                                                                                                                

Charakteristika počasia. Určovanie počasia.  Lúčne kvety: zvonček, margaréta, divý mak, 

púpava, bodliak. Práce na poli – žatva. Poľnohospodárske stroje. Obilie. Les. Lesné kry a ich 

plody: maliny, černice, čučoriedky. Poznať niektoré rastliny ohrozujúce zdravie (jedovaté 

plody rastlín, huby). Správanie sa v letnej prírode (nebezpečenstvo požiarov, hluk, odpadky).   

Starostlivosť o zdravie  

Prehlbovanie poznatkov o ľudskom tele. Poznať zmyslové ústroje, ich význam. Starostlivosť 

o zrak a sluch .Starostlivosť o nechty, zuby, vlasy, úprava zovňajšku.  Význam osobnej 

hygieny a čistoty prostredia pre zdravie. Zdravie a choroba Práca lekárov a zdravotných  

sestier. Zdravotné stredisko, nemocnica, sanitka. Návšteva zdravotného strediska. Praktické 

meranie teploty. Ošetrenie odreniny – očistenie a priloženie rýchloobväzu.   Ochrana zdravia 

správnym odievaním a obúvaním.   

Rodina, obec 

 Upevnenie poznatkov o príbuzenských vzťahoch. Utvrdenie pojmov starý, mladý, starší, 

mladší. Určovanie, kto je príbuzný a známy.   Deľba práce v domácnosti.  Pozitívne vzťahy v 

rodine: úcta k rodičom, starým rodičom, znášanlivosť a dobrosrdečnosť medzi súrodencami. 

Adresa bydliska, dátum narodenia.  Poznávanie okolia obce, okolitej krajiny, vychádzky. 

Návšteva obchodného centra, správanie sa v obchode. Hra na obchod, poznávanie ďalších 

platidiel (5, 10, 20, 50 €) a manipulácia s nimi. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


